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De kust  -  Bewonersonderzoek (2)

Toerisme Vlaanderen heeft de voorbije jaren in verschillende steden/regio’s (Vlaamse 
kunststeden, Ieper, Genk, Scheldeland, Rivierpark Maasvallei) via een bevraging gepeild 
naar de houding van de inwoners van toeristische steden tegenover toerisme en de 
toeristische bezoekers in hun stad. In de bevraging werd ook gepolst naar de overlast 
gelieerd aan toerisme die men ervaart en hoe die in de tijd precies geëvolueerd is.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 52 van 7 oktober 2022 gaf de minister 
aan dat Toerisme Vlaanderen het zinvol acht om voor de kustgemeenten ook een 
bewonersbevraging op te zetten en dat zij dit wensen op te zetten in samenwerking met 
Westtoer en alle kustgemeenten. Toerisme Vlaanderen heeft de vraag gesteld aan 
Westtoer om te polsen naar mogelijke interesse en Westtoer zou nagaan in hoeverre zij 
dat mee willen ondersteunen en hoe dat dan best wordt aangepakt. Daarna zou er een 
traject worden opgezet met de verschillende kustgemeenten om erover in gesprek te 
gaan. Enkel in geval van voldoende interesse bij verschillende kustgemeenten, zou er 
effectief een bewonersonderzoek opgezet worden. Als alle partners het eens geraken, 
zou Toerisme Vlaanderen dat bewonersonderzoek in 2023 uitvoeren.

1. Hoeveel en welke kustgemeenten hebben te kennen gegeven interesse te hebben om 
mee te werken aan een bewonersonderzoek? Kan de minister inzage geven in de 
motivatie van sommige kustgemeenten om hieraan geen medewerking te verlenen? 
Welke redenen geven zij hiervoor aan? 

2. Zal Toerisme Vlaanderen in 2023 effectief samen met Westtoer een 
bewonersonderzoek voor een/meerdere kustgemeenten opzetten? Zo ja, in welke 
concrete kustgemeenten zal de bewoners een vragenlijst voorgelegd worden? Kan de 
minister verduidelijken wannneer precies de bevraging in 2023 zal worden 
uitgevoerd en tegen wanneer de resultaten van dat bewonersonderzoek mogen 
verwacht worden?

3.  Welke bijdrage of medewerking wordt er concreet verwacht van individuele 
kustgemeenten?

4.  Zal de methodologie van het bewonersonderzoek voor de kust identiek zijn aan de 
eerdere bewonersonderzoeken die Toerisme Vlaanderen heeft georganiseerd of is er 
sprake van bepaalde bijsturingen (bijvoorbeeld toevoeging van nieuwe 
vraagstellingen enz…)? 
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1. In het najaar van 2022 heeft Toerisme Vlaanderen Westtoer benaderd om mee te 
werken aan een bewonersonderzoek aan de Kust. Westtoer heeft hier positief op 
geantwoord gezien ze momenteel werken aan de opmaak van een nieuw strategisch 
plan voor de kust.

Vervolgens heeft Westtoer gepeild naar de interesse bij de kustgemeenten op een 
overleg met de kustburgemeesters. Helaas bleek er weinig enthousiasme bij de 
kustgemeenten. Ze willen dit eventueel wel overwegen, maar dan pas na de 
gemeenteraadsverkiezingen van 2024. 

Zowel Toerisme Vlaanderen als Westtoer betreuren dit aangezien de resultaten van 
zo’n bewonersonderzoek veel inzichten kunnen geven over de houding van de 
bewoners ten aanzien van het toerisme in hun gemeente, over wat er al dan niet goed 
loopt, …  Deze inzichten kunnen vooral ook nuttige input geven voor nieuw beleid.

2. Om een bewonersonderzoek vlot te laten lopen, is er absoluut medewerking van de 
gemeenten nodig. Er werd dan ook besloten dat het bewonersonderzoek aan de Kust 
voorlopig niet kan opgezet worden.

3. Bij het uitvoeren van zo’n bewonersonderzoek wordt er van de gemeenten vooral 
medewerking gevraagd om de enquêtes te verspreiden en dit via een oproep tot 
deelname via hun website, … Mogelijks wordt de dienst Bevolking ook gevraagd een 
random steekproef uit het bevolkingsregister te halen om deze mensen te vragen deel 
te nemen aan het onderzoek. Aan gemeenten die reeds een burgerpanel hebben, wordt 
gevraagd om de enquête via dit burgerpanel te verspreiden.

4. Indien dit onderzoek zou uitgevoerd worden, wordt er met een standaard vragenlijst 
gewerkt die we overal hanteren. Daarbovenop kunnen er altijd enkele specifieke 
vragen worden toegevoegd. Maar dit trachten we te beperkten om te voorkomen dat 
we een hele lange vragenlijst krijgen. Te lange vragenlijsten zorgen er namelijk voor 
dat de respondenten afhaken en dus niet alle vragen beantwoorden.


